

РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-наукову програму «Етнологія» третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за спеціальністю 032 «Історія та археологія», галуззю знань 03 «Гуманітарні науки» Інституту мистецтвознавства, фольклористики та етнології ім. М. Т. Рильського НАН України

Освітньо-наукова програма «Етнологія» для здобувачів третього рівня вищої освіти зі спеціальності 032 – «Історія та археологія» галузі знань 03 – Гуманітарні науки розроблена та реалізується фахівцями відділу «Український етнологічний центр». Метою запропонованої програми є набуття здобувачами загальних та спеціальних компетентностей щодо здійснення у перспективі професійного зростання у якості академічного науковця, практика-дослідника, викладача, музейного співробітника та консультанта в культурно-просвітницькій сфері.

Аналіз програми дає розуміння, що її освітні й наукові складові спрямовані на потреби зацікавлених сторін. Зокрема, аспіранти мають можливість здобути високий рівень знань та вмінь із загальних дисциплін, поглибити свої знання з етнології, здобути навички викладацької, пошукової, дослідницької діяльності, що уможливить якісне написання дисертації, її захисту, підготовку апробацій та професійне зростання в перспективі та самореалізацію в освітньо-науковій сфері.

ОНП містить структуровану інформацію про передумови вступу, обсяги програми, форми і терміни; конкретизовано мету реалізації освітньої програми; чітко описано фокус, орієнтацію та особливості програми; деталізовано програмні результати; означено перспективи працевлаштування; подано до ознайомлення форми оцінювання. У програмі представлено актуальну орієнтовну тематику, в межах якої можливе виконання науково-дослідної роботи здобувача – написання дисертації та її захист за оригінальною темою.

Розподіл та зміст освітніх компонентів передбачає якісне виконання та засвоєння теоретичного та практичного контенту дисципліни. Перелік

освітніх компонентів у циклі професійної підготовки спроектовано на поглиблення загальнотеоретичних та суспільнозначущих тематик. Очевидно, що сьогодні, у час вирішення націєтворчих завдань та проблем збереження етнокультурних пам'яток, пропоновані дисципліни є важливими для підготовки молодих гуманітаріїв. Багатоманітними є дисципліни у циклі за вільним вибором аспірантів. Різномасштабність та варіативність цих компонентів уможливує для аспірантів самостійний вибір дисципліни саме за траєкторією свого наукового дослідження та професійного зацікавлення.

Розподіл освітнього та наукового навантаження є пропорційним для повноцінного їхнього виконання та досягнення потрібного рівня набуття компетентностей ступеня доктор філософії зі спеціальності 032 – «Історія та археологія». Зауважимо, що без залучення наукових фахівців неможливий подальший розвиток етнологічної галузі.

У цілому зауважимо, що подана на рецензування ОНП «Етнологія» відповідає вимогам третього рівня вищої освіти (доктора філософії) зі спеціальності 032 – «Історія та археологія», цілі та програмні результати навчання є актуальними та відповідають потребам у царині етнології, а також запитам сучасного ринку праці.

Отже, представлена освітньо-наукова програма відповідає чинним вимогам підготовки докторів філософії за спеціальність 032 – «Історія та археологія» і може бути рекомендована для впровадження у навчальний процес Інституту мистецтвознавства, фольклористики та етнології ім. М. Т. Рильського НАН України.

Доктор історичних наук, професор

Національного технічного університету «Харківський

політехнічний інститут»

В.М. Скляр

